

# Трибуна Ударника

ОРГАН БЛАГОДАРНЕНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (1414)

Воскресенье 31 МАРТА 1940 г.

Цена 8 к.

## Колхозы вступили в весенний сев

Успешное проведение весеннего сева в нынешнем году решает дружная работа тракторных и полеводческих бригад. Наряду с трактором в борозду должна быть поставлена живая тяговая сила. Только такое сочетание способно обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки.

В своем постановлении от 8 марта Краевой комитет партии и исполком Крайсовета призвали всех партийных и непартийных большевиков колхозной деревни образцово провести весенний сев, являющийся важнейшим этапом борьбы за получение стальных 8 миллиардов пудов зерна.

Колхозы, МТС и совхозы нашего района вступили 28 марта в самый ответственный период сельскохозяйственного года — в весенний сев. Первой начала весеннюю вспашку и сев ячменя сельскохозяйственной артели имени Первой конной армии. Здесь уже засеяно около 100 гектаров. Тракторные бригады в колхозе работают четко, бесперебойно. Трактористы бригады орденосца товарища Пономарева, в ответ на награду своего бригадира организовали социалистическое соревнование на проведение весеннего сева в 5—6 рабочих дней. В бригаде с первых дней сева высокие выработки. 29 марта тракторист тов. Скоков и сеяльщик тов. Смыкалов за 6 рабочих часов засеяли одной диской 13 гектаров ячменя, при дневной норме в 16 га.

Хорошо начали работу тракторные бригады братьев Котковых в колхозе „Ударник полей“. Здесь качественно отремонтированные трактора не знают простоев и неполадок. Правление колхоза создало бригадам образцовые культурно-бытовые условия. В вагончике идеальная чистота, уют и порядок. Каждый тракторист имеет любовно убранную кроватку, на стенах висят плакаты, лозунги, портреты руководителей партии и правительства. Видно, что председатель колхоза товарищ Михайлов по-отечески позаботился о трактористах. Плохо толь-

ко то, что до сего времени не улажен вопрос с выделением плугатарей, которые не обеспечивают ночных работ тракторного парка.

Наряду с этим есть и такие колхозы, где с первых дней сева сказались вопиющие безобразия. Во второй полеводческой бригаде колхоза „Красный партизан“, где бригадиром тов. Иноземцев, тракторист Шуленин уже успел поплавать подшипки, другой трактор не вспахав ни одного гектара третий раз проходит перетяжку. В вагончике второй тракторной бригады грязно, нет постелей для трактористов. В вагончике висит фарук и полотенце, а кухарки нет. Здесь не спешат с весенним севом. Бригадир Иноземцев выделал для возки горячего жеребых конематок. Для ночной смены нет плугатарей. Председатель колхоза тов. Чекулаев и секретарь парторганизации тов. Мионов больше занимаются разговором, чем практическими делами и тем самым создают такие условия, при которых сев может затянуться.

Задача председателей колхозов, секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, всех колхозников — немедленно ликвидировать допущенные ошибки и организовать работу так, чтобы весенний сев провести быстро и качественно. Сейчас каждая минута драгоценного времени должна быть максимально использована. Надо помнить и не забывать, что только образцовая организация труда, бесперебойная работа тракторного парка, использование тягла, создание нормальных культурно-бытовых условий людям обеспечат проведение весеннего сева в сжатые сроки. Организовать социалистическое соревнование, ширить стахановское движение, бороться за высокую производительность труда на весеннем севе — одна из самых почетных и ответственных задач правлений колхозов, партийных и комсомольских организаций. И эту задачу надо выполнять по-большевистски.

### КОРОБЕЙНИКИ

#### ДЛЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Александровское сельпо выделило 20 красных коробейников для обслуживания колхозников на время весен-

него сева. Коробейники уже получили для продажи махорку, спички и другие товары первой необходимости.

Сеять быстро, сеять хорошо, использовать и применить высокую агротехнику, организовать социалистическое соревнование, ширить стахановское движение, создать образцовые культурно-бытовые условия людям, решающим успех весеннего сева — главная задача партийных и непартийных большевиков района. Только это обеспечит нам высокий сталинский урожай.

## О результатах выборов в Верховный Совет СССР от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР

24 марта 1940 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР.

Выборы состоялись по всем 43 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Округными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 55 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано 7 миллионов 966 тысяч 923 избирателя. Принима-

ло участие в голосовании по выборам в Совет Союза 7.894.971 человек, или 99,09 процента, и по выборам в Совет Национальностей — 7.895.861 человек, или 99,10 процента от общего количества зарегистрированных избирателей.

Во всех 43-х избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 7.743.210 человек, что составляет 98,07 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Бюллетеней признанных недействительными на основании ст. 90 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, оказалось 8.132. Бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, — 143.629.

Во всех 12-ти избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 7.743.965 человек, что составляет 98,07 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Бюллетеней, признанных недействительными на основании ст. 90 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, оказалось 8.955. Бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, — 142.941.

(ТАСС)

## В бригаде орденосца

В колхозе имени Первой конной армии, Александровского сельсовета весенний сев начался 28 марта. Первой приступила к весенне-полевому работам тракторная бригада знатного стахановца — орденосца Максима Ивановича Пономарева. В ответ на высокую награду правительства товарищ Пономарев хорошо подготовил свой тракторный парк, все трактористы и обслуживающий персонал включились в социалистическое соревнование за быстрое и качественное проведение весеннего сева, за получение в этом году высокого урожая зерновых и технических культур.

С первых дней весенне-полевых работ в тракторной бригаде — высокие производственные показатели. Тракторист товарищ Скоков и сеяльщик товарищ Смыкалов за 6 рабочих часов засеяли 13 гектаров ячменя, вместо дневной нормы в 16 гектаров. Качество сева отличное.

В бригаде созданы удовлетворительные культурно-бы-

товые условия. Имеется радиоприемник и трактористы после работы слушают трансляцию из Москвы, бригада обеспечена литературой, имеются плакаты, портреты руководителей партии и правительства. Выделен также читка-беседчик для проведения агитационно-массовой работы в бригаде.

— Я приложу все свои силы, отдаю все свои знания для успешного проведения весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ, — говорит волнуясь товарищ Пономарев. — Высокая награда партии и правительства воодушевляет меня на новые победы во славу нашей великой социалистической родины. Я буду бороться с еще большим энтузиазмом за укрепление колхозного строя, за высокий сталинский урожай. На отеческую заботу большевистской партии, советского правительства и нашего любимого вождя, отца и учителя товарища Сталина я отвечаю высокой производительностью труда, новыми производственными победами.

## ПРИСТУПИЛИ К ВЕСНОВСПАШКЕ

26 марта колхоз „Большевик“, Александровского сельсовета первым в районе начал весновспашку. В этот же

день за 3 рабочих часа двумя тракторами „СТЗ“ вспахано 19,2 гектара.

В. Пацев.

## НАЧАЛИ СЕВ ОВОЩЕЙ

Огородная бригада колхоза „Большевик“, Александровского сельсовета начала посадку ранних овощей. 25 марта колхозники Иван Рыбалкин и Гаврил Тимченко под руководством бригадира тов.

В. Щеголькова засеяли 100 квадратных метров капусты, помидорами и другими овощами. Колхозник И. Рыбалкин в этот день заработал 4,37 трудов дня и Г. Тимченко — 3,37 трудов дня. В. П.

## Еще раз проверить готовность к севу

Хорошо и качественно отремонтированный тракторный парк и сельскохозяйственный инвентарь, полностью подготовленные кондиционные семена и хорошо организованный труд обеспечат успех в весеннем севе. Однако, несмотря на то, что осталось очень мало времени до начала весеннего сева тракторный парк Мирненской МТС еще полностью не отремонтирован, выведенные в поле трактора имеют по 10-15 дефектов, а во многих машинах нет свечей и недостает трактористов.

В колхозе им. Ленина нет совсем семян магары, вагончики не отремонтированы и не утеплены. Здесь руководители колхоза не проявляют большевистской тревоги за своевременную и всестороннюю подготовку. В своем отчете на бюро РК ВКП(б) о готовности тракторного парка к весеннему севу директор МТС товарищ Котов доложил, что ремонт тракторов по МТС закончен полностью, а на деле этого нет.

Руководители колхозов, МТС, совхозов, бригады тракторных и полеводческих бригад, должны еще раз тщательно проверить и устранить мелкие недостатки. Надо сделать все для того, чтобы машины и люди на севе работали четко, бесперебойно.

Ф. Дорохин.

## ВЕСЕННИЙ СЕВ ПРОВЕДЕМ В 5—6 РАБОЧИХ ДНЕЙ

Колхозники колхоза „17-й партсъезд“, Алексеевского сельсовета обсудили обращение передовиков сельского хозяйства и взяли на себя ряд конкретных обязательств. Они вызвали на социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки колхозников колхоза „9-е января“, Мирненского сельсовета и обязались:

В 1940 году добиться урожая с одного га не менее: пшеницы 15 центнеров, ячменя — 17 центнеров, овса — 16 центнеров, хлопка — 6 центнеров, подсолнуха — 12 центнеров и люцерны — 2 центнера. Посев ранних колосовых за-

кончить в 5—6 рабочих дней, посев поздних технических культур провести в 3—4 дня, вспашку паров закончить к 5 апреля 1940 года, прополку озимых и яровых культур провести в самые сжатые сроки.

На время весенне-посевной кампании полеводческие и тракторные бригады обеспечить газетами и художественной литературой, бороться за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

В. Мурашко,  
Т. Яковенко,  
А. Зацарин,  
А. Михайленко.

## Наверстать упущенное

Известно, что успех всех видов работ зависит от правильной и своевременной подготовки к этой работе. Весенний сев, обычно, проводят в течении 3—4 дней, когда этому предшествует тщательная подготовка всех семян, сельскохозяйственного инвентаря, почвы, тягла и т. д.

Колхозу „Красная звезда“, Благодарненского сельсовета по плану предстоит посеять колосовых и технических культур 1148 га. Работа предстоит большая. Однако здесь до сих пор еще не подготовлены семена яровой пшеницы,

не закончен ремонт вагончиков для тракторных бригад, есть тягло нижесредней упитанности.

Правление колхоза, партийная и комсомольская организация по-настоящему не раз вернули социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и колхозниками за право участия колхоза и колхозников во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года, за образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

В. Шерстюков.

## За высокий урожай в 1940 году

Колхозники и колхозницы колхоза „Вторая пятилетка“, Благодарненского сельсовета обсудили обращение передовиков сельского хозяйства и обязались в 1940 году получить урожай зерновых не менее 100 пудов с гектара. Для этого они проведут весенне-посевную кампанию в 5—6 рабочих дней с соблюдением всех агротехнических правил. Уборку урожая зер-

новых и технических культур колхозники обязались провести в 17 рабочих дней, а осенний сев — в 7 рабочих дней, все государственные платежи уплатить в срок.

Колхозники вызвали на социалистическое соревнование сельскохозяйственную артель „Красная звезда“.

Некрасов,  
Кулешов.

В г. Куйбышеве организованы меж-областные 3-х месячные курсы по подготовке руководящих работников отделов пропаганды и агитации Райкомов ВЛКСМ.



На снимке: На лекции по Истории СССР.  
Фото М. Клименкова.  
Фото-Клише ТАСС.

## РАБОТАЮТ ХОРОШО

Колхоз „Диктатура пролетариата“, Благодарненского сельсовета с 19 марта начал яровизацию семян колосовых культур для весеннего сева. Стахановские образцы труда на яровизации показывают колхозницы Е. Булгакова, А. Красова и Анна Гладких. Они ежедневно выполняют дневную норму.

Ефремовское звено под руководством агротехника колхоза тов. Симутина провело подкормку озимой пшеницы на площади в 10 га. Звеньевая ефремовского звена тов. Кондрашева дала обязательство добиться в этом году 100 и более пудов зерна с гектара, а агротехник колхоза обязался помогать звену добиться этих результатов.

А. Голяндин.

## Готовиться уже сейчас к лесопосадкам

Лесонасаждение — одно из мощных средств борьбы с засухой и в особенности в нашем крае. Однако, работы по лесонасаждению в нашем районе не приняты должного размера и проходят неудовлетворительно. Из года в год не выполняются планы лесонасаждений, своевременно не пахнутся площади под лесопосадки, обработка которых также проходит плохо и они зарастают бурьяном.

Чтобы успешнее справиться с этими работами, необходимо хорошо подготовиться к весенним лесопосадкам. Всем колхозам надо сейчас же позаботиться о приобретении лесопосадочного материала и заключить договор с лесопитомником.

Работа лесонасаждений должна проходить по трем основным направлениям: хорошо подготовить почву под лесонасаждения, технически правильно и здоровым посадить лесопосадочный материал, организовать хороший уход за лесополосами и их охраной.

Особое внимание надо обратить на сохранность посадочного материала при перевозке его из лесопитомников до

площади посадок. Здесь вся работа состоит в том, чтобы посаженный материал был доставлен без механических повреждений: поломки, осыпания стеблей и корней.

Лучшим временем для весенних лесопосадок в нашем районе надо считать конец марта или начало апреля. Для лесопосадок необходимо создать специальную бригаду, примерно 12—14 человек и приготовить необходимый инвентарь: сажальных мечей или лопат 6 штук, 6 ведер, 4 корзины, 1 маркер, 2 топора, 1 точильный брусок для парных водозволок с бочками и ведрами.

Вся работа должна проходить безперебойно и в самые короткие сроки. По преподаваемому району плану для каждого колхоза в отдельности требуется лесопосадочного материала на 1 га 8890 штук.

Руководители колхозов обязаны организовать полностью выполнение плана лесонасаждений, как одну из важнейших задач по борьбе с засухой и повышению урожайности. Выполнение этой задачи необходимо уже начать сейчас.

Д. Алесин.

## БОЛЬШОЕ СПАСИБО УЧИТЕЛЮ

Ученики I, II, III и IV классов школы № 17 (с. Мирное, колхоз им. Шевченко) выносят искреннюю благодарность учителю I-го класса тов. Бурнашову Н. Т. за его повседневную заботу о хорошей успеваемости учащихся и хорошо организованную культурно-воспитательную работу среди молодежи. Успеваемость и дисциплина в классе, в котором преподает тов. Бурнашов, хорошие. Уча-

щиеся и молодежь колхоза гордятся своим учителем, который много времени отдает коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Мы любим и уважаем своего учителя тов. Бурнашова и гордимся успехами, которых добилась школа в учебе и воспитании учащихся.

Учащиеся: Беленков, Марченко, Рябцева, Тыкушин, Локтионов, Жуков.

## СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

**ВЕРСАЛЬСКАЯ СИСТЕМА** —Международные договоры, завершившие империалистическую войну 1914—1918 гг., —навязана государствами победителями побежденным им странам. Эти договоры подписаны правительствами Антанты (Англии, Франции, Италии) и их союзниками в 1919—1920 гг.: в Версале был подписан договор с Германией (28 июня 1919 г.), в Сен-Жермене — с Австрией (10 сентября 1919 г.), в Трианоне — с Венгрией (4 июня 1920 г.), в Нейи — с Болгарией (27 ноября 1919 г.) и в Севре — с Турцией (10 августа 1920 г.).

США, первоначально подписавшие версальские соглашения, затем отказались их утвердить, так как убедились, что плоды победы закрепляются этими соглашениями лишь за Англией, Францией, Италией и Японией.

По Версальскому договору, Франция заставила Германию вернуть ей Эльзас-Лотарингию, потерянную французами

в неудачной войне с Пруссией 1870—1871 гг.

Из Польши было создано многонациональное государство, которое должно было служить буфером между Советской Россией и Европой и плацдармом для будущего наступления капиталистического мира против страны социализма. Чтобы дать Польше выход к Балтийскому морю, ей был предоставлен так называемый Польский коридор, перерезавший Германию и отделивший от нее Восточную Пруссию.

С запада от Германии были отторгнуты три округа, которые были присоединены к Бельгии. Данциг был превращен в „вольный город“ под охраной Лиги наций. Часть германского Шлезвига была передана Дании. Мемель был отдан в распоряжение правительства Антанты и в 1923 г. присоединен к Литве. Саарский угольный бассейн, питавший тяжелую индустрию Гер-

мании, был подчинен Лиге наций на 15 лет.

Версальский договор ограничил право Германии на вооружения, оставив, однако германской буржуазии военно-полицейские силы для борьбы против рабочего класса и революции. Версальский договор запрещал Германии иметь военные силы и укрепления в Рейнской области. Левый берег Рейна был занят союзными войсками на 15 лет. Колонии Германии были поделены между Англией, Францией и Японией. Кроме того Германия обязалась выплачивать репарации (военная дань).

Сен-Жерменский и Трианонский договоры закрепили распад Австро-Венгерской империи. Австрия и Венгрия были раз'единены. Из западных областей бывшей Австро-Венгрии была образована Чехословацкая республика. Южные земли той же Австро-Венгерской империи вместе с Черногорией были присоединены к Сербии, получившей название Югославии. Некоторые из областей Австрии были переданы Польше, а часть венгерской территории была

присоединена к Румынии. Договор в Нейи урезал территорию Болгарии в пользу Югославии и Греции.

Севрский договор предусматривал отторжение от Турции до две третьих ее территории.

Постановления Версальского договора об ограничении права на вооружения были противоречивы и в договорах стран-победительниц с другими побежденными странами: Австрией, Венгрией и Болгарией.

Версальские соглашения, на основе которых государства-победители пытались построить всю систему послевоенных международных отношений, не только не обеспечили устойчивости этих отношений, но, наоборот, лишь обострили империалистические противоречия и неминуемо должны были привести к новым войнам. Победители рассчитывали, что, насильственно перекроив карту Европы, они обеспечили себя; но не успели они подписать мир, как стало ясно, что подписание мира есть подписание собственного приговора (Ленин). Ленин считал, что грабитель-

ский Версальский мир является величайшим ударом, который только могли нанести себе империалисты победивших стран. Не прошло и 20 лет, как вторая империалистическая война опрокинула „верхнюю“ всю эту систему послевоенного мирного режима“ (Сталин).

**РЕПАРАЦИИ** —возмещение, военная контрибуция (дань). Версальский договор, заключенный 28 июня 1919 г., обязал Германию возместить странам Антанты убытки, причиненные мировой войной и исчисленные государствами-победителями в грабительских размерах.

По расчетам репарационной комиссии, Германия уплатила вплоть до 1931 г. 23 миллиарда марок, а по германским расчетам — 68 миллиардов марок. Платежи производились главным образом в виде натуральных поставок (уголь, паровозы, вагоны, скот и т. д.).

В 1923 г. Франция заняла Рурскую промышленную область, чтобы оказать давление на Германию для вымогательства от нее невыплаченных репараций.

## ГОТОВЯТСЯ К НАРОДНОЙ СТРОИКЕ

На днях районный штаб провел проверку по готовности колхозов к строительству Невинномысского канала. Выяснилось, что руководители ряда колхозов по-большевистски подготовили весь необходимый инвентарь для строительства канала.

В колхозе „Перекопский бой“, Благодарненского сельсовета (председатель тов. Белогрудов) уже отремонтирована автомашина, заготовлены кирки, лопаты, носилки и другой мелкий инвентарь, который необходим для обслуживания колхозников на строительстве. Колхозы „Первое мая“, „Первая конная армия“, имени Ленина и другие, также подготовились. Выделенные на строительство колхозники должны работать по стхановски, с честью выполнить боевое задание.

Но есть и такие колхозы как „Красный партизан“, „Борь-

ба за урожай“, „Красный октябрь“, которые плохо готовятся к строительству канала. Здесь до сих пор еще не отремонтированы автомашины, не заготовлены даже державки для лопат. Ни один еще колхоз в районе не слал ни одного килограмма зерна на элеватор и сена на сенопункт, которые будут направлены на строительство и будут отпускаться колхозникам.

В подготовке и в выполнении этой почетной задачи должны участвовать все колхозники и бороться за то, чтобы наш район был передовым в крае. Каждый колхоз должен бороться за образцовую подготовку к строительству Невинномысского канала и тем самым завоевать переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

С. Попов.

## Примем участие в строительстве канала

Рабочие и служащие противочумной станции желая принять участие в скоростном строительстве Невинномысского канала, решили отремонтировать бесплатно одну автомашину колхозу и выделить для культурного обслуживания рабочих на строительстве гармошку, мандалину, балалайку, шахматы и шашки.

Швейная артель имени 8-го

марта посылает на строительство 3 человека портных, а для культурных нужд рабочих выделено 150 руб. денег. Коллектив союза торговых работников Благодарненского райпотребсоюза выделяет людей и 1000 рублей средств для культурных нужд. Средства выделяют и другие организации, желая принять участие в этой великой народной стройке.

## ХОРОШО ПОДГОТОВИЛИСЬ К ОКОТНОЙ КАМПАНИИ

Борясь за развитие и укрепление общественного социалистического животноводства, работники овцеводческой фермы колхоза „Первая конная армия“, Александровского сельсовета хорошо подготовились к окотной кампании.

На время окота на ферме устанавливается дежурство, утеплены помещения, заготовлены корма концентратов 50 центнеров, сена-люцерны 100 центнеров и 350 центнеров естественного сена.

Ф. Д.

Стахановец - строгальщик электротехнического завода НКПС (г. Саратов) А. С. Уточкин обслуживает два станка и выполняет сменную норму до 320 процентов.



На снимке: А. С. Уточкин за установкой детали на станке.

Фото Н. Попова. Фото-Клише ТАСС.

## ПОКУПКИ КОЛХОЗА

5 радиоприемников и на 500 рублей литературы закупил колхоз „Первая конная армия“. 4 радиоприемника установлены в вагончиках тракторных бригад и одна радиостанция на овцеводческой ферме.

## Сдали нормы на четыре оборонных значка

На днях при Благодарненском райсовете Осоавиахима прошло обучение призванных рожденья 1920—21 гг., по сдаче норм на оборонные значки. Отличных и хороших результатов добились товарищи М. Рязанов, М. Макаров, И. Маковки, В. Котов и В. Высочкин. Они сдали на четыре оборонных значка.

Н. Соколов.

## Обеспечить своевременный сбор самообложения

19 марта исполнительным комитетом районного Совета депутатов трудящихся было созвано совещание хозяйственников и руководителей профсоюзов, на котором обсужден вопрос о проведении самообложения среди трудящихся района в 1940 году.

Самообложение проводится для улучшения оборудования школ, больниц и на благоустройство сел. Трудящиеся из года в год с большой активностью относятся к этому важнейшему государственно-мероприятию. На собраниях рабочие, колхозники и служащие единодушно отчисляли по 20 рублей на главу семьи.

По нашему району самообложение исчисляется в сумме 190 тысяч рублей. К 1-му апреля должно быть собрано 100 тысяч рублей, которые будут использованы на ремонт школ—69 тысяч рублей, благоустройство центра—15 тысяч, ремонт колодезь—10 тысяч, для больницы—10 тысяч, и для приведения в порядок ручья—5 тысяч рублей.

Эти важнейшие мероприятия должны быть проведены весной, чтобы обеспечить хорошую работу школ, больниц, а также произвести благоустройство сел. Хорошо эту работу проводит председатель Елизаветинского сельсовета тов. Ковалева, которая сумела организовать работу каждого члена сельсовета и сельского актива, при-

репив их к колхозам, они там повседневно проводят работу по мобилизации средств. На 20 марта собрано 50 процентов всех средств по самообложению. Тов. Ковалева, как хозяйка села, заботливо относится к нуждам школ, медпунктов и к благоустройству села.

Но совсем по другому работает временно исполняющий обязанности председателя Благодарненского сельсовета тов. Арзамасцев. Он от руководства по мобилизации средств и по проведению собраний среди рабочих, колхозников и служащих по самообложению устранился. Здесь до сего времени не организована работа депутатов Совета и финансового актива для проведения собраний по самообложению. Он не интересуется работой школ, больницы, а также и благоустройством районного центра.

По мобилизации средств в районе должны включиться партийные, комсомольские и профсоюзные организации и организовать проведение политико-массовой работы среди трудящихся с тем, чтобы выйти в передовые районы по мобилизации средств и благоустройству района. Сельсоветы по-большевистски должны включиться в эту важнейшую работу, памятуя, что — дело чести каждого депутата—избранника народа вывести свой Совет в ряды передовых.

И. К.

## БИБЛИОТЕЧКИ ДЛЯ БРИГАД

Десять аптек и на 350 рублей политической и художественной литературы приобрел колхоз „Красный май“, Благодарненского сельсовета для полеводческих, трактор-

ных и животноводческих бригад. Укомплектованные библиотечки и по одной аптечке все бригады уже получили.

1924 г. ввиду явного истощения Германии державами-победительницами был принят так называемый план Дауза, который устанавливал предварительный план репарационных платежей в несколько уменьшенных размерах. Германия была представлена американские и европейские кредиты для укрепления обесценившейся германской валюты, восстановления платежеспособности Германии и для поддержания расшатанного господства германской буржуазии. 1929 г. планом Юнга были окончательно определены репарационные платежи Германии в сумме до 2,5 миллиардов марок в год в течение 59 лет.

В 1931 г. Германия прекратила платежи, а в 1932 г. окончательно отказалась от уплаты репараций.

**АНТАНТА** (согласие)—так называлось политическое сотрудничество между государствами, не закрепленное особым договором.

В 1904 г. возникла англо-французская Антанта; Англия и Франция, не заключая специального соглашения, договаривались о сотрудничестве

на случай войны. В 1907 году возникло Тройственное соглашение, или Антанта,—союз Англии, Франции и России. Во время мировой войны 1914—1918 гг. Антантой называли все государства, присоединившиеся к Англии, Франции, России и ведшие войну с Германией и ее союзниками.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции в России Антанта, действуя сообща с белогвардейскими генералами, пыталась вооруженным вторжением в нашу страну задушить социалистическую революцию. Эта интервенция была разгромлена Красной Армией под руководством Ленина и Сталина.

В настоящее время Антантой называют и такие соглашения или союзы государств, которые оформлены договорами. Балканская Антанта включает Грецию, Югославию, Румынию и Турцию.

**БЛОК ПОЛИТИЧЕСКИЙ**—союз, соглашение, преследующие политические цели.

1). В капиталистических странах различные политические партии и группы заключают между собой соглаше-

ния для определенных политических целей. Коммунистические партии в определенных исторических условиях заключают революционные блоки для объединения действий рабочего класса и трудящихся в интересах борьбы против капитализма, против империалистической войны и буржуазной реакции. Такие блоки заключались в ряде капиталистических стран с социал-демократическими и другими мелкобуржуазными политическими партиями. Верхушки социал-демократических и других партий, всячески срывавшие единство действий рабочего класса и единый народный фронт, вынуждены были под давлением рабочих и трудящихся масс в отдельных странах пойти на такие соглашения. Но в последствии руководители социал-демократических и других мелкобуржуазных партий взорвали единый народный фронт изнутри (Франция, Испания).

Примерами реакционных блоков являются союзы, соглашения, заключаемые различными контрреволюционными группировками против ин-

тересов рабочего класса и народа. Таков, например, блок японской военщины с реакционными элементами китайской буржуазии против героического китайского народа. Враги советского народа—троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты, меньшевики, эсеры и другие наймиты иностранных буржуазных разведок—создавали свои контрреволюционные блоки; их разгромила советская власть при помощи советской разведки.

2). Временное или длительное соглашение между государствами для какой-нибудь определенной цели или для согласования их внешней политики. Примером такого блока является блок империалистических правительств Англии и Франции, вступивших в 1939 г. в войну против Германии.

**БЛОКАДА**—насильственный перерыв сообщений неприятельской стороны с внешним миром. Блокада может быть осуществлена на море, на суше и в воздухе. Империалистами она применяется и без формального объявления войны. Такова была, напри-

мер, блокада Советской республики в 1918—1920 гг. Блокада в мирное время является излюбленным средством давления империалистических стран на более слабые государства.

В происходящей ныне войне между англо-французскими империалистами с одной стороны и Германией—с другой англо-французский блок принял блокаду Германии с целью отрезать ее от источников снабжения сырьем и продовольствием. Военно-морские силы союзников задерживают в море иностранные пароходы, обыскивают их и конфискуют грузы, объявленные „контррабандными“. Иногда и конфискуют и суда, перевозящие эти грузы.

Однако вследствие контрмер, принятых Германией, блокада союзников пока не имела того эффекта, на который она была рассчитана. Германия продолжает вести торговлю и получать нужное ей сырье из скандинавских и др. стран. Полностью изолировать Германию союзникам не удалось.

(продолжение следует)

## ЗА РУБЕЖОМ

## ПРОЦЕСС ФРАНЦУЗСКИХ ДЕПУТАТОВ-КОММУНИСТОВ

Как уже сообщалось, 20 марта в Париже начался процесс французских депутатов-коммунистов. На скамье подсудимых 35 избранников народа. Их судят военным судом, при закрытых дверях и без свидетелей.

Процесс продолжается. Реакция чивит расправу над людьми, выражающими волю и стремления французского трудового народа. Этот чудовищный произвол реакционных правителей Франции вызвал гневные отклики во всем мире. Многие видные английские лейбористы и прогрессивные деятели выступили с протестом против преследований

французских коммунистов-депутатов парламента. Бывший министр просвещения в лейбористском правительстве Чарльз Треволяян охарактеризовал гонения на французских коммунистов, как „признак тирании и отказа от демократии“. Член парламента лейборист Веджвуд резко осуждает действия французского правительства. Известный английский ученый Митчелл заявил, что открытое применение таких методов во Франции подготовит почву для их применения в Англии, если не оказать сопротивления этому.

(ТАСС)

## Американская печать о Красной Армии

Американская печать, помещавшая во время военных действий в Финляндии много ложных сообщений о Красной Армии, теперь пошла на попятную. Газеты вынуждены оправдываться, ибо читатели требуют правдивой информации о Красной Армии.

Газета „Нью-Йорк таймс“ опубликовала 26 марта статью, в которой подробно опи

сывает боевую мощь Красной Армии. Советские истребители, пишет газета, действовали лучше, чем любые вражеские самолеты. Они не позволяли финнам предпринять бомбардировки советских городов. Советская авиация прекрасно оснащена, а летчики хорошо подготовлены и тренированы.

(ТАСС)

## Война и сельское хозяйство Франции

В результате мобилизации и массовой реквизиции средств транспорта и скота французская деревня оказалась без рабочей силы и достаточного количества орудий производства. Из 5 миллионов мобилизованных, более двух миллионов было занято в сельском хозяйстве. Мобилизация повлияла на ход осенних по

левых работ. Засеяно лишь 40 процентов площади озимой пшеницы.

На заседании французского сената один из ораторов заявил, что положение сельского хозяйства во Франции сейчас тяжелее, чем в 1914 году, а судьба урожая 1940 года внушает серьезные опасения.

(ТАСС)

## Продовольственная база Китая

Продовольственная база Китая значительно укрепилась в результате хороших урожаев за последние два года, а также благодаря широко организованной помощи сельскому хозяйству. Урожай зерновых на территории, находящейся под властью национального правительства, в 1939 году по большинству культур превзошел довоенный уровень и средний урожай за семь пред

шествовавших лет. Излишки урожая использованы для создания запасов на нужды войны. Посевная площадь 15 провинций Китая почти не изменилась.

По заявлению министра хозяйства Китая, Китайская Республика хорошо обеспечена продуктами для дальнейшего ведения войны даже в случае неблагоприятного урожая в будущем.

## Сколько стоит Англии один день войны

Согласно данным, опубликованным в английской печати, Англия расходует на обучение, содержание и перевозку войск 6 миллионов фунтов стерлингов в день, то есть вдвое больше, чем она расходовала в последнюю мировую войну.

Это объясняется ростом расходов на вооружение. В войне 1914-18 гг. основным оружием была винтовка. Сейчас винтовка играет лишь вспомогательную роль, уступив свое место пулемету. Кроме того, огромные средства тратятся на механизацию армии.

## Англия не ответила на норвежскую ноту

21 и 22 марта английский эсминец трижды вторгся в норвежские территориальные воды, пытаясь задержать германские торговые суда. По одному из германских пароходов эсминец дал предупредительный залп. При этом один снаряд упал на сушу, недалеко от железнодорожной стан

ции, но не взорвался. Норвежский посланник в Лондоне заявил решительный протест против нарушения норвежского нейтралитета. Но, как сообщает норвежская печать, английское правительство не потрудились даже ответить на этот протест.

(ТАСС)

## ВЕСЬ ОСТАВШИЙСЯ ХЛОПОК ДОЛЖЕН БЫТЬ УБРАН

Урожай хлопка 1939 года не был полностью собран колхозами нашего района. Часть его осталась не убранной, поэтому к сбору оставшегося на полях хлопка колхозники должны приступить немедленно с наступлением предвесеннего потепления.

Во время сбора хлопка-сырца и зачистки хлопковых площадей необходимо соблюдать правильность сортировки с тем, чтобы не допустить смешивания чистого сырца с засоренным и гнилыми дольками. После сбора хлопка-сырца из раскрывшихся коробочек, в целях экономии рабочих рук и быстрой зачистки хлопковых полей, на сборе раскрывшихся коробочек должны быть использованы тракторные и конные следин

ги. Срок для сбора хлопка ограничен, поэтому необходимо привести в полную готовность все тракторные и конные слединги, а недостающее количество немедленно достроить и использовать их на сборе коробочек с максимальной нагрузкой.

Замедление уборки хлопка-сырца является задержкой к весеннему севу. На уборку хлопка должны быть мобилизованы все колхозники. Партийные и комсомольские организации обязаны помочь правлению колхозов обеспечить своевременную уборку хлопка.

Г. Поделякин.

## Срывают доставку газет подписчикам

Сотни колхозников сельскохозяйственной артели „9 января“ подписались на газеты и журналы, но доставка подписчикам газет срывается. Письмоносцу Гаикину правление колхоза не дало лошади и поэтому по 3-4 дня газеты и письма не доставляются в колхоз.

Колхозники требуют от правления колхоза обеспечить регулярную доставку им газет и другой корреспонденции.

Комсомольцы.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Благодарненская птицеводческая станция организовала месячные курсы цыплятниц. На курсах занимаются 12 человек. В программе курсов — воспитание цыплят и изучение устава сельхозартели.

\* \*

Первую партию — 15 тысяч яиц заложила Благодарненская птицеводческая станция. Первый выход ожидается к 5 апреля. Цыплята будут реализовываться по договорам колхозам и колхозникам.

НА КАМЧАТКЕ.



Приемка рыбы от рыбаков колхоза „Красный Труженик“ на речной пристани Озерновского рыбокомбината (Усть-Большерецкий район, Камчатская область).

Фото Л. Бенгхен.

фото-клише ТАСС.

## Не выполняют своих решений

Среди проводимых партией и правительством многочисленных мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение культурного и материального благосостояния трудящихся СССР, большое значение имеет добровольное коллективное страхование жизни. Коллективное страхование жизни является дополнением к социальному страхованию по оказанию единовременной материальной помощи трудящимся в случае смерти или утраты трудоспособности.

Недавно в Елизаветинской МТС был обсужден вопрос о добровольном коллективном страховании. Свыше 100 рабочих и служащих горячо поддержали докладчика и решили застраховаться себя в 2000 рублей каждого. Был выделен сборщик тов. Червяков. Однако, при оформлении списков дали свое согласие только 10 человек, а остальные до настоящего времени не застрахованы. Что за причина, что до сего времени никак не оформили страхования? Причина кроется в том, что сами руководители МТС, в первую

очередь, не выполнили то, за что они голосовали на собраниях.

Директор МТС т. Волков, его заместители тт. Яковлев и Панченко не дали своего согласия оформить на них документы и не внесли денег. Остальные рабочие и служащие смотрят на своих руководителей и тоже не страхуют жизни.

Также поступили и учителя. Они на собрании постановили всем коллективом застраховать свою жизнь, но до сего времени не вносят взносов. Учительницы Яковлева и другие не считают, повидимому, нужным выполнять свои собственные постановления.

Рабочие и служащие МТС, а также и коллектив учителей должны взять пример с колхозников конфермы колхоза им. Чапаева, которые все 14 человек застраховали себя по 2 тысячи рублей каждый и работников Елизаветинского сельПО, застраховавших свою жизнь в 3000 руб. Все они регулярно вносят причитающиеся с них взносы.

Агент госстраха Федоров.

## Школьной библиотеке — больше внимания

3329 книг художественной и политической литературы насчитывает библиотека благодарненской средней школы. Здесь читатели — учителя и учащиеся — могут найти произведения классиков марксизма-ленинизма, классиков русской литературы, произведения советских писателей.

Учащиеся — активные посетители библиотеки. Они с большой охотой берут книги на дом. Ученик 5 класса Ваня Логвинов прочел за последний год 48 книг многих детских писателей, а также про

изведений Лермонтова, Пушкина, Тургенева и других.

Плохо только то, что школьная библиотека не пополняется новыми книгами. Имеющееся количество политической и художественной литературы уже не может удовлетворить спроса большого количества учащихся. Дирекция школы и районному отделу народного образования надо помочь библиотеке средствами в приобретении новых книг и тем самым обеспечить растущие культурные запросы учащихся и учительства.

**УТЕРЯНА** квитанция за № 341-3 на помол 800 килограммов пшеницы, выданная Благодарненской Госмельницей на имя Захарина С. В. Считать недействительной.

**УТЕРЯНА** квитанция, на помол 58 килограммов зерна, выданная Благодарненской Госмельницей на имя К. С. Соболева. Считать недействительной.

**УТЕРЯНЫ** помольные квитанции за № 397-8 на помол ячменя 161 килограмм и № 247-7 на помол 186 килограммов, выданные Александринской госмельницей на имя Когтева К. Е. и Крыцкого Г. Считать недействительными.

Зам. ответственного редактора  
И. М. КАСКЕВИЧ.